



Выражение «рукой подать» в Венеции можно понимать буквально. Мой венецианский дом у Гранд Канала, остановка вапоретто San Samuele, скамейка. Вода ласково блестит и плещется – серебристый осенний оттенок уже преобладает, но есть и изумрудный в основе тона. Палаццо Грасси передо мной, через Канале еще палаццо - Редзониго. Солнце к закату, легкий ветерок. Первый день теплого венецианского октября.

Безмятежность угасающего дня может и обмануть. Альта аква или «высокая вода» может прийти с октября по ноябрь. Злополучное сочетание непогоды, ветра и течения, загоняющих воду в лагуну. В такие дни Венеция тонет, а горожане спасают свои дома от надвигающейся воды. А она бьет отовсюду, упорно просачиваясь и поднимаясь вдоль стен. Но это всего лишь возможная тревога – радуйся тому, что есть у тебя сейчас!

За дверью моих апартаментов гомон, вино и разговоры. Открытие выставки-продажи, но крошечной. К субботнему ужину вышли очень солидные пары, проживающие здесь.

Венеция и в самом деле город солидных, богатых, но пожилых сеньори. Им здесь место, они ведут себя достойно, они – хранители.



